

婆媳和睦 家庭幸福



卢秀蕊(左一)和儿媳、孙子合影。

□文/图 本报记者 潘丽亚 吴艳敏

在源汇区东大街社区，有一对婆媳，婆婆叫卢秀蕊，今年65岁，儿媳叫王敏，今年35岁。她们互相尊重理解，11年来没红过脸。两人如母女般相处，不少邻居都很羡慕。

互相尊重理解

7月16日上午，记者来到卢秀蕊家时，她正带着小孙子在客厅玩。“一家人相处哪有什么秘诀，不过是互相理解尊重，将心比心罢了。”卢秀蕊说。

2008年，儿子和儿媳刚结婚时，小两口单独住了一段时间。随着大孙子出生，为了方便照顾，卢秀蕊和老伴儿便和儿子儿媳搬到一起居住。“这一住就是10多年，大孙子上学后又有了小孙子，如今一家六口人，在我们小区算是人口比较多的。”卢秀蕊笑着说，不少邻居都羡慕她们家里人多，还相处得和睦。

“多为孩子们想点，孩子们也会反过来包容老人。平时他们上班忙，早上我就出去买菜做饭，老伴儿送两个孙子上学。”卢秀蕊说，儿媳是成都人，喜欢吃米饭，而家里人也随着儿

媳经常吃米饭。自己想吃面条时，就单独再做一碗，这样大家都吃得高兴。

正说着，在家里休息的王敏从楼上下来，热情地与记者打招呼。王敏笑着说：“我妈性子直，我也是，我们脾气性格合得来，相处也容易。”

“我们之间也有‘代沟’，毕竟年轻人与老年人的生活方式，对事情的看法不同。”王敏笑着说，但我们从来不吵，有什么事说出来改进就好了。

“老年人也要多了解年轻人的想法，尊重他们，才能减少矛盾。”卢秀蕊笑着说。

两人没红过脸

“牙齿都会碰舌头，有点磕磕绊绊很正常。但我们俩从来没有吵过架、拌过嘴。”卢秀蕊说，儿媳性格温顺，小两口也从来没有闹过别扭。

而王敏说：“公公婆婆就我老公一个儿子，我远离父母独自在漯河，公公婆婆真心待我，我自然也能感受到他们的心意。即使偶尔有不同意见，公公婆婆终究是为我们的未来考虑。”

“儿媳上班远，每天回来只要有时间就帮忙做饭、做家务。”卢秀蕊说，一家人最重要的是知足常乐，孩子们在外面辛苦打拼，她在家里就要为他们解决后顾之忧，这样日子才能越过越好。

“家里和睦，不管干啥都有动力。”王敏说，婆婆只是个普通家庭妇女，但她和公公对晚辈的生活很尊重，从不过多干涉，她感觉很幸福。

“很多邻居都羡慕我们家这种和睦的氛围。”卢秀蕊说，如今每天看着两个孙子健康成长，她和老伴儿也感到欣慰。

楼上漏水 楼下遭殃

本报讯（记者 张晓甫 实习生 万天宇）“太感谢你们了，这点烦心事儿终于解决了。”7月16日上午，家住纺织品家属院的张先生对建设路社居委工作人员说。

原来，当天上午，张先生到建设路社居委反映情况：他家住在一楼，最近卫生间天花板经常渗水，影响家人正常生活。他向楼上住户反映过漏水的事情，始终没有得到解决。他想请社居委工作人员帮忙调解，彻底解决这件烦心事儿。

了解情况后，社居委工作人员立即前往纺织品家属院，并联系了二楼

住户，进屋查看漏水情况。经检查发现，张先生家漏水的原因是二楼厕所管道老化破裂所致。

随后，经过社居委工作人员调解，双方达成了和解。“厕所漏水给你带来不便，我真诚地向你道歉。”楼上住户握着张先生的手说，他将立即维修下水管道，彻底解决漏水的问题。



图片新闻



7月16日早上，郾城区龙塔街道太行山路社区开展“经典浸润心灵 阅读丰富人生”诵读活动。 本报记者 姚晓晓 摄



7月16日上午，召陵区翟庄街道燕山路社区邀请志愿者开展未成年人防溺水安全知识讲座。 本报记者 张新锐 摄



7月16日下午，源汇区马路街街道马路街社居委举办“地球小卫士”环保宣传活动，十几名孩子展示了用废旧物制作的手工作品。 本报记者 于文博 摄



小男孩迷路 好司机救助

□本报记者 杨淇

“太感谢那位公交司机了，我儿子才安然无恙，不然后果难以想象。”7月15日，家住市区黄河路与金山路交叉口附近的阙先生对记者说。

记者采访得知，7月13日上午9点30分，112路公交车司机曹俊海在驾车行驶途中，一名小男孩对他说：“叔叔，

我记不得去奶奶家的路了，怎么办？”曹俊海看到小男孩着急的样子连忙对其进行安慰。

车辆到达公交场站后，曹俊海将小男孩带到了调度室，管理员刘素红耐心询问，得知了小男孩奶奶的电话号码，与小男孩的奶奶取得了联系。随后，小男孩的爸爸阙先生赶到了公交场站。

“我儿子今年6岁，早上以为家里没人，就一个人去找奶奶。家里人发现孩子不见后发动亲戚朋友帮忙寻找，而且还报了警。”阙先生对记者说，看到儿子安全后，他和妻子悬着的心才放下。

7月16日，阙先生将一面锦旗送给了公交司机曹俊海。

